

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБКОМА и ГОРКОМА ВКП(б), ОБЛАСТНОГО и ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 8 (7025) Пятниця, 12 января 1945 года Цена 20 коп.

За четкую, слаженную работу предприятий!

Предприятия Томской области вступили в новый хозяйственный год. Истекший год был отмечен значительными успехами во всех отраслях промышленности. Выполнение своих обязательств, данные в первомайском рапорте товарищу Сталину, рабочие, инженеры, техники и служащие внесли новые вклады в Сталинский фонд победы.

В 1945 году перед промышленностью стоят большие ответственные задачи. Чтобы помочь нашей славной Красной Армии скорее добить фашистского зверя в его логове и воздвигнуть новые победы над Берлином, надо мобилизовать все силы на трудовом фронте.

Чем больше продукция получит Родина, тем ближе победа. Поэтому главная задача работников промышленности — обеспечить нарастающий выпуск продукции. Для решения этой задачи требуется четкая, слаженная работа всех заводов, фабрик, комбинатов, предприятий. Наши предприятия должны работать в тесном взаимодействии между собой. Отставание одного предприятия может сказаться на работе группы других предприятий и нарушить их ритмичную работу.

Партия и правительство требуют, чтобы ни в одной области, ни в одном городе не было ни одного отстающего предприятия. Опыт прошлого года показал, что строжайшее соблюдение графика с начала года обеспечивает успех и в последующие месяцы. Так было и на Томском электромеханическом заводе, на электромашинном и других. И наоборот, предприятия, которые в начале года не боролись за график, отставали и в дальнейшем, допускали вредную турбулентность.

Слаженная четкая работа с начала года — лучшая гарантия успешного выполнения производственного плана.

Партия учит: «...выполнять план не только в среднем по предприятию, как это было до сих пор, но выполнять план ежедневно в каждом цехе, в каждой бригаде, на каждом станке и в каждой смене;

... выполнять план не только по количественным показателям, но обязательно и качественно, комплектно, по ассортименту, с соблюдением установленных стандартов и по установленной планом себестоимости».

Это указание XVIII Всесоюзной партийной конференции, данное четыре года назад, не утратило своего значения и сейчас.

Большие успехи достигнуты промышленностью за военные годы. Но нельзя зазнаваться и успокаиваться на этих успехах. Самая большая опасность — почитать на лаврах и удовлетвориться уже достигнутым. Это было бы гибельно.

ПРЕБЫВАНИЕ СОВЕТСКОЙ ПРОФСОЮЗНОЙ ДЕЛЕГАЦИИ ВО ФРАНЦИИ

ПАРИЖ, 9 января. (ТАСС). Агентство Франс Пресс передает, что советская делегация находится в нескольких районах Франции. Разделившись на две группы, делегация посетит ряд французских промышленных городов и выступит на митингах, организованных местными профсоюзными, входящими во Всесоюзную конфедерацию труда. Всесоюзная конфедерация труда организует 17 парижских митингов, на которых делегация выступит перед парижскими трудящимися.

ДЕЛЕГАЦИЯ ФРАНЦУЗСКОЙ ВСЕОБЩЕЙ КОНФЕДЕРАЦИИ ТРУДА ВЫЛЕТЕЛА В МОСКВУ

ПАРИЖ, 9 января. (ТАСС). Агентство Франс Пресс передает, что по приглашению профсоюзов СССР в Москву вылетела делегация Всесоюзной конфедерации труда (ВКТ). В состав делегации входят секретари ВКТ — председатель Национального Совета сопротивления Луи Салаи, Фрамон и Газье.

Тираж Второго военного займа

7 января закончился 3-й тираж выигранный 2-го Государственного военного займа. Выиграны в 50,000 рублей и 400 выигранный по 25,000 рублей. Выигранны в 50,000 рублей выиграл на облигацию № 33 серия № 3071 из всех 200 разрядов беспроигрышного выигрыша займа. (ТАСС).

Юбилейные издания произведений А. С. Грибоедова

К предстоящему 150-летию со дня рождения А. С. Грибоедова Государственное издательство художественной литературы вывело 10-томные издания произведений Грибоедова. Книга первая в производстве. К юбилейным дням выйдет брошюра С. М. Петрова о жизни и творчестве великого русского писателя. Ленинградское отделение Госиздата выпускает и выходящие в свет сочинения Грибоедова и брошюры о его творческом пути. (ТАСС).

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 9 января

В течение 9 января в районе БУДАПЕШТА наши войска продолжали бой по уничтожению окруженной в городе группировки противника и сжимая кольцо окружения, заняли главный ипподром (превращенный немцами в аэродром), городской парк Непелет, нефтеперерагонный завод, машиностроительный (танкостроительный) завод «Горький Шранц», городской район Эберт и охмичали от противника городской район Килшпонт. За день бои наши войска заняли в городе более 350 кварталов.

Северо-западнее и западнее БУДАПЕШТА наши войска успешно отбили атаки пехоты и танков противника. В боях за 8 января в этом районе побито и уничтожено 60 немецких танков. На северном берегу ДУНАЙ север-восточнее и восточнее города КОМАРНО наши войска, продолжая наступление, овладели крупными населенными пунктами СОДИНИ, НОВАЯ ДЯЛА, СВЯТОЙ ПЕТЕР, ХЕТИН, КРАТКЕ ЖЕСИ, ИЖА. За 8 января в этом районе наши войска взяли в плен более 1,000 солдат и офицеров противника.

На других участках фронта существенных изменений не было. За 8 января в воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 13 самолетов противника.

Оперативная сводка за 10 января

В течение 10 января север-восточнее города КОМАРНО наши войска боими заняли населенные пункты БИНИ, БАРТ, НОВА ВЕСКА, ПЕРБЕ, СТАРАЯ ДЯЛА, МАРТШО и железнодорожные станции НОВА ВЕСКА, СТАРАЯ ДЯЛА, ХЕТИН, КОМАРНО-ТЭГЕЛЛА (2 километра север-восточнее города Комарно). За 9 января в этом районе наши войска взяли в плен более 400 немецких солдат и офицеров.

В БУДАПЕШТЕ наши войска, сжимая кольцо окружения немецко-венгерской группировки, с боими заняли городские районы КАПОСТАШ-МЕДЬЕР, УНПЕШТ, РАКОШНАСТА, ПАЛОТАУФАЛУ, ПЕШТУЖЕАЛЬ, КИШПЕШТ, КОШУТФАВА, крупный заводской район ЧЕПЕАЛЬ и остров ОБУДАЙ с сопутствующими верфями. За день бои нашими войсками занято в городе свыше 1,000 кварталов. В боях в районе города БУДАПЕШТА за 9 января взято в плен более 3,000 немецких и венгерских солдат и офицеров.

Северо-западнее и западнее БУДАПЕШТА атаки пехоты и танков противника успешно отбивались нашими войсками. За 9 января в этом районе побито и уничтожено 40 немецких танков.

На других участках фронта существенных изменений не было.

Северо-восточнее города Комарно наши войска продолжали наступление. Преодолев сопротивление немцев, советские части овладели крупным населенным пунктом Пербете — важным опорным пунктом вражеской обороны. С боями продвигались вперед наши танкисты и пехотинцы взорвали железную дорогу Комарно — Новы Замки и ведут бой на подступах к городу Комарно. Противник много переходил в контратаки, но под ударами советских частей терпел неудачи. Советские войска заняли позицию за другой. Борьба Н-ского соединения за день уничтожили до батальона гитлеровцев, 4 самоходных танков, 12 бронетранспортеров, 3 орудия, 7 танков противника. Подразделение гвардии капитана Паршкова прорвалось через укрепление немцев и атаковало их отсюда позиции. Гвардейцы уничтожили вражеские артиллерийские захватили 3 орудия, 3 танка и 100 пленных. Развывая успех, гвардейцы совершили обходной маневр и нанесли удар с тыла другой группе противника. В результате боя немцы захватили еще 6 орудий, радиостанцию и взяли в плен 60 немецких солдат.

В Будапеште наши войска несли успешные бои по ликвидации окруженной группировки противника. Советские штурмовые отряды вынуждают немцев из укреплений и все теснее и теснее сжимают кольцо окружения. Наши войска в течение дня заняли в городе свыше тысячи кварталов, и тем самым очистили от немцев 8 районов Будапешта. В результате упорных боев советские части овладели крупным промышленным районом венгерской столицы Чепеаль. В этом районе занято 25 различных заводов: оружейных, паровых, моторостроительных и других. Захватено большое количество вооружения, 10 паровозов, более 100 вагонов, 40 тракторов и другие трофеи. В ходе боев противник несет большие потери в людях и технике.

На острове Обудай сегодня нашими войсками освобождены находившиеся здесь в лагере 500 еврейских и польских рабочих.

Северо-западнее и западнее Будапешта противник на различных участках продолжал попытки прорваться на помощь к своей группировке, оккупировав в венгерской столице. Наши войска успешно отбили все атаки немцев. Части Н-ского соединения, действующего западнее Будапешта, за день бои истребили 1,500 немецких солдат и офицеров, сожгли и подожгли 27 немецких танков и 7 бронетранспортеров. На одном танковом участке бойцы Н-ской части сожгли сквиды солдата. Когда немецкие танки двинулись в атаку, наши бойцы ракетами подожгли сквиды. Артиллеристы открыли огонь по хорошо освещенным цехам и подожгли 6 немецких танков. В другой район противник предпринял несколько попыток атак. Наши пехотинцы, артиллеристы и бронетанки встретили гитлеровцев сильным огнем, а затем контрударом обрели их.

Советские бойцы и офицеры проявляют высокое воинское мастерство и доблесть в борьбе с врагом. Стрелками рота гвардии старшего лейтенанта Заверина, отстреливая вражескую атаку, истребила свыше 70 гитлеровцев. Бойцы отдался сержанта Бойченко в рукопашной схватке уничтожили 18 немцев. Оружейный расчет сержанта Почвина подожг два немецких танка. Рыловым Соколов и Иванов, выбрав удачный момент, бросили гранаты в лок тяжелого немецкого танка и взорвали его. Ожигав самоходного орудия гвардии лейтенанта Курцова сжег бронетанку и бронетранспортер противника. Гвардии сержант Волков пулеметным огнем истребил 10 немцев.

Южнее города Пуатусь восемь танков разведчиков по главе со старшим сержантом Алексеевым ночью прорвались на территорию, занятую противником, и устроили засаду в роще. Утром в рощу пришли 3 немецких солдата и начали шмыгать дробью. Разведчики внезапно выскочили на гитлеровцев. Три немца были убиты, а два взяты в плен. Когда стемнело, разведчики вместе с плавными вырвались в распутище своей частью.

Корабли Краснознаменного Балтийского флота потопили в Балтийском море немецкий транспорт водоизмещением в 10 тысяч тонн.

Поддерживают призыв шегарских колхозников

КАРГАСОК. (По телеграфу). На всех лесозаготовках Каргасокского лесхоза лесорубы и возчики с большим воодушевлением встретили обращение колхозников Шегарского района, которые призывают выполнить сезонный план лесозаготовок досрочно — к 27-й годовщине доблестной Красной Армии.

Наши мысли и желания направлены на оказание еще большей помощи стране и фронту в ускорении разгрома ненавистного врага, — заявляют рабочие.

Коллектив лесхоза, поддержав предложение шегарцев, обязался выполнить сезонный план по заготовке и вывозке леса к Дню Красной Армии и дать стране сверх плана 3000 кубометров древесины и 5000 штук спецбланков.

В. МЕРКУЛОВ, директор лесхоза. А. КАНИН, парторг обкома ВКП(б).

Зима в колхозе

Стремясь избежать прошлогодних ошибок, мы нынче развудили своевременную подготовку к весну. Прежде всего засыпали необходимым количеством семенного зерна и проводим проверку семян на всхожесть в контрольно-семенной лаборатории. «От худого семени не жди хорошего пламени», — говорит народная пословица. Поэтому отбору и сохранению семян мы уделяем особое внимание. Они у нас хранятся в металлических емкостях в хороших чистых ящиках, и специально вделанные люди ежедневно перерабатывают зерно.

В текущем году колхоз обласал добиться увеличения урожайности всех культур. Намечено провести ряд агрохимических мероприятий, способствующих дальнейшему подъему нашего колхозного хозяйства. За зимний период нужно вывезти на поля 3000 вагонов навоза. Для этого выделены бригады из 10 человек, которые ежедневно вывозят местные удобрения. Наши школьники помогают колхозу в подготовке к весне. Они занимаются сбором зомы и птичьего помета.

На открытках местах и возмещением, где снег ветрами сдувается, а также по лесовым озямкам колхозу проводят снегозадержание. Эту работу проводят на площади 40 гектаров.

Недостаток тягловой силы заметно ощущается на полевых работах в преддверии весны. Колхозники уделяют внимание использованию коров и бычков. Учитывая допущенную ошибку, мы сейчас приучаем рогатый скот к полевым работам. На коровых и бычковых полях навоз, ель. Таким образом, используется 52 гонья рогатого скота.

Н. КИТАЕВ, директор лесхоза. С. СЛАДИН, парторг обкома ВКП(б).



За перевыполнение плана заготовки и вывозки леса в IV квартале занесены на областную доску почета:

1. Шегарский район (секретарь райкома ВКП(б) тов. Мокеев), председатель райисполкома тов. Курьев), выполнивший план IV квартала по заготовке — на 247 процентов, по вывозке — на 153 процента.
2. Пудинский район (секретарь райкома ВКП(б) тов. Хамичев, председатель райисполкома тов. Кузьмин), выполнивший план IV квартала по заготовке — на 310 процентов, по вывозке — на 230 процентов.
3. Каргасокский район (секретарь райкома ВКП(б) тов. Беленков, председатель райисполкома тов. Кучер), выполнивший план IV квартала по заготовке — на 253 процента, по вывозке — на 162 процента.
4. Бакчарский район (секретарь райкома ВКП(б) тов. Ренков, председатель райисполкома тов. Круглянский), выполнивший план IV квартала по заготовке — на 132,5 процента, по вывозке — на 216,3 процента.
5. Александровский район (секретарь райкома ВКП(б) тов. Грошев, председатель райисполкома тов. Аугуза), выполнивший план IV квартала по заготовке — на 300 процентов, по вывозке — на 155 процентов.
6. Александровский лесхозосток, Молчановского леспримхоза (начальник тов. Тевников), выполнивший задание по вывозке леса на 161 процент, по разведке спецбланков во время декадника — на 106 процентов.
7. Ергайский лесхозосток, Молчановского леспримхоза (начальник тов. Чижиков), выполнивший план по заготовке на 122,7 процента, по вывозке — на 112,7 процента.



Поддерживают призыв шегарских колхозников

С большим воодушевлением лесорубы и возчики Томского лесхоза охотно откликнулись на предложение колхозников Шегарского района, которые призывают выполнить сезонный план лесозаготовок.

Лесорубы, возчики, начальники участков, мастера, инженерно-технические работники лесхоза взяли на себя обязательство выполнить задание по заготовке и вывозке спецдревесины к 23 февраля, общий план лесозаготовок — к 1 марта, повывис производимости труда до 130 процентов.

На всех участках широко развернулось соревнование по выполнению этих обязательств.

Н. КИТАЕВ, директор лесхоза. С. СЛАДИН, парторг обкома ВКП(б).

Зима в колхозе

С раннего утра до поздней ночи мы умолают звенящие удары в колхозной кузнице. Решают сельскохозяйственные вопросы, приближаются к концу. Наши колхозники охотно выполняют его к 15 января, и все село подкрепляют ледом. Огнемозь — ровно 4 сажки, 40 борос. 10 талеб, испечено 4 аршина, закончена сыромозь лугот и культировка. Колхозный кузнец Петр Яковлевич Сергеев на ремонте инвентаря ежедневно перевыполняет норму.

Однако не только в этом залога успеха подготовка к будущему весну. Для ведения культурного земледелия необходимо вооружить основными агрохимическими знаниями колхозников и руководящий состав. В колхозе организовано 4 аршина, закончена сыромозь лугот и культировка. Колхозный кузнец Петр Яковлевич Сергеев на ремонте инвентаря ежедневно перевыполняет норму.

Однако не только в этом залога успеха подготовка к будущему весну. Для ведения культурного земледелия необходимо вооружить основными агрохимическими знаниями колхозников и руководящий состав. В колхозе организовано 4 аршина, закончена сыромозь лугот и культировка. Колхозный кузнец Петр Яковлевич Сергеев на ремонте инвентаря ежедневно перевыполняет норму.

Следующие лекции намечены на тему: обработка почвы, размещение культур, посев и уход за ним, организация труда и другие. Колхозники с большим интересом относятся к знаниям, посещаемость — хороша.

Зимние дни в колхозе проходят в напряженной работе. Каждый колхозник знает, что основы для будущего урожая нужно закладывать сейчас, чтобы дать в этом году больше сельскохозяйственных продуктов стране и фронту.

Президент колхоза П. Я. Аенина, Кожвинского района.

